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mia valósulása fele. 
L. Sokszor olvastuk azt a vádat, mintha a kath. 

auton. congressus által megválasztott 12-es bizottság 
(a primással mint elnökkel élén) a congrossus szervezeti 

munkálatát egyenesen a király, mint legfőbb kegyur ál- 
tal óhajtaná megerősittetni, kikerülvén ezáltal a nemzet 
felelős kormányát, legfőként pedig hazánk parlamentjé- 

nek elhatározását, illetőleg a legfőbb forumot. 
: A vád nagyon sulyos volt s nem egy helyen kel- 

tett aggodalmat a hiresztelt alkotmányellenes törekvés. 

Valódi megnyugvással constatálhatjuk, hogy a congres- 

susi küldöttség nem tért le a jó utról, midőn vezérszó- 
noka, Magyarország herczegprimása ő felségétől azt 
kérte a munkálat benyujtásakor „utasitaná azt alkot- 
mányos tárgyalásra a magyar miniszteriumhoz;" a 

király kegyesen fogadván a congressus munkálatát, ki- 

jelenté, hogy azt a congressus „óhajaihoz képest 

a magyar kormányhoz teendi át tárgyalás', végett. 
E szerint a congressusi munkálat a magyar kor- 

mány utján a magyar parlament elébe kerül és pedig 

egészben, nem egyes kiszakitott részleteiben, a mint- 
hogy ez utóbbit már csak szerves egységénél fogva se 

lehetne tenni. 
Már a congressus befejezésekor volt alkalmunk e 

lapokban jelezni, hogy a szabadelvü önkormányzat igé- 

nyeitől sokban eltérő operatumnak szükség a parla- 

ment elébe vitetni; örülünk tehát annak, hogy az illeté- 
kes forum teheti meg rajta a mellőzhetlen kijavitásokat; 
mert itt nemcsak belső vallási kérdésről van szó, ha- 
nem be kell illeszteni ez önkormányzatot a hazai alkot- 

mányos közszabadságok keretébe, vagy is törvénycezik- 
kel kell szabályozni azon állást, melyet a kath. autonom 

egyháznak a megváltozott közállapotok szerint kell el- 

foglalni a magyar államban. 

Ezeknek elintézésére a congressus maga nem le- 
hetett hivatva, ezt a jogot magának nem is arrogálta. 
Hanem a magyar törvényhozástól ép ugy megvárhatják a 
katholikusok, hogy önkormányzati jogaik csorbát nc 

Egy ujabb lépés a kath. autono- : 

szenvedjenek; a katholikusok congressusa is adja meg 

az országnak a mi az országé, a mit ez az állam nevé- 

ben törvény által követelni jogosult; de a parlament s e 

korlátozza felekezetünket azokban, a miket más feleke- 
zetek is önállóan intéznek, állami beleszólás nélkül, a 

vallási egyenjoguság értelmében. 

A közös költségvetés. 
- A delegatiók elé terjesztett állami közös- 

költségvetés nem tartalmaz semmi örvendetest. 
A politikai láthatárról elvonultak a vészfelle- 

gek: az ujonnan alakult német császársággal a 
legbarátságosabb lábon állunk, az orosz is kibékült 
a törökkel, következőleg a keleti bonyodalmak kö- 
zelebbi kitörésétől nincs okunk tartani, szóval: áta- 
lános szélcsend állott be, minden bokor békét lehel... 

Azonban a közös budget még sem akar alább 

szállani. A közös kormány — ugy látszik — nem 

bizik a békejelekben, legalább erre kell magyaráz- 

nunk azon körülményt, hogy az 1872-re előter- 

jesztett közös budget az 1871-ihez képest 663,124 
ífrttal nagyobb szükségletet mutat ki. 

A külügyekről szóló első szakaszban 
41,387 frtnyi minussal találkozunk ugyan, a mit 
annak köszönhetünk, hogy rendkivüli szükségletre 
68,0365 frttal kevesebb kéretik. A rendes szükséglet 
azonban 26,648 frttal haladja meg az előző évre 

megszavazottat, jóllehet a létrejött német egység 
következtében a karisruhei és darmstadti követtsé- 
gek végkép eltöröltettek, a drezdai és stuttgarti 

pedig egyszerü residensi okra szállittatott alá, és 
csak a bajor kormánynál maradt meg a nagyobb 
rangu követtség az ottani uralkodóházzali rokonsá- 
gra való tekintettel. A több kiadás továbbá a con- 
suli szolgálat átalakitásával indokoltatik. 

A mi a közös költségvetés legfontosabb sza- 

kaszát a hadügyét illeti, ez atengerészettel együtt 

szintén tetemes költségtöbbletet tartalmaz, ugyanis 

ebben a szükséglet 111.343,278 forintot és igy 
341,804 frttal többet mutat ki, mint a mennyi 
1871-ben szavaztatott meg. 

Az eszerint előirányzott óriási összegből 
19.508,692 frt a rendkivüli, 91.834,583 frt pedig 
a Tendes kiadásokra esik. 

Az indokok, melyek a több kiadás támogatá- 

rületi parancsnokságok s az uj tüzérezred felállitá- 
sára vonatkoznak, s annyiban elfogadhatók, amen- 
nyiben ezen uj intézmények a közóhajtással is talál- 

nak, midőn a nép véres verejtékéből befolyó köz- 

adó legnagyobb részét ily romboló és gyil- 

koló eszközök szaporitására kell költenünk ; de ha 

sára szolgálnak főleg az ujonnan alakitandó uj te- 

koznak. Ide tartozik az ujnemű fegyverek készitése is. 

Átalában nem tartjuk valami árkádiai állapot- 

saját házunk, s enmagunk biztonsága azt kivánja, 
hogy magunkat minden eshetőségre készen tartsuk, 
s oly védeszközökről gondoskodjunk, melyekkel 
állami önállóságunkat s függetlenségünket megóv- 
hatjuk, fenntarthatjuk, mi vagyunk az utolsók azok 
között, kik az átalános lefegyverzés mellett buz- 

golkodnak, sőt rajongnak éppen akkor, mikor 

Európában mindenki, köztök ismert ellenségeiak 
is folyvást fegyverkeznek. 

Mindazáltal kötelességünknek tartjuk sürgetni, 

hogy azon tetemes összegek, melyek a hadsereg, 
harczképessé tételére évenként megszavaztatnak, 

okszerüen ruháztassanak be, nehogy erőnk tulsá- 

gos megfeszitése, erszényünk fenékig lett kiüritése 

után is folyvást a hadügyminister ur azon válaszá- 

val kelljen találkoznunk, hogy váraink még mind 

nincsenek teljesen felszerelve, s még annyi meg 

annyi uj szerkezetű ágyura, puskára van szükség, 

hogy honvédelmünk a czélnak: a hazai föld védel- 

mének kellőkép megfelelhessen. 
E felett még van egy közóhajtás , melynek 

megfelelni vélünk, midőn arra kérjük fel a közös 
kormányt, illetőleg a közös költségek megszava- 
zására illetékes Delegatiókat, igyekezzenek oda 
müűködni, hogy végre valahára ne csak a rendki- 
vüli szükséglet szokása tünjék el végkép a hadi 
budgetből, mert hiszen végtére csak elérjük azt az 

időt, midőn az uj felszerelést és felkészülest befe- 

jezettnek fogjuk mondhatni, - hanem a rendes 

kiadások összege is szálljon le arra a mértékre, 

melyet méltán nevezhetünk „rendes-nek, mért 

elviselhetjük; már pedig a mi az illető állam erejét 

tulhaladja, s tehetségének rendkivüli megfeszitését 

igényli, az állandó, rendes állapot gyanánt sem 

nem óhajtandó, sem el nem fogadható. 

A „Kol. Közl. eredeti távsürgönye. 
Feladatott Pesten jun. 17. 11 óra 30 p. délelőtt, 

Érkezett Kolozsvárra jun. 17. 1 ó. 2 p. délután. 

Berlin, jun. 16. A bevonulási és lelep- 

lezési ünnepély a nép lelkesedése mellett leg- 

szebb időben véghezment. A császár a had- 

járatban résztvett német herczegeknek magas 

katonai méltóságokat adományozott. Gablenzet 

a császár és a koronaherczeg szivélyesen fo- 

gadta. 
Bécs. Valószinünek tartják azt, hogy a 

czár azért óhajt királyunkkal találkozni, hogy 

őt az emsi megállapodásokról felvilágositsa. 

Berlini hirek szerint a német császár 

nagy kitüntetéssel fogadta Gablenzet, s a fe- 

kete sasrenddel diszitteté fel. 
London. A párisi gróf elutazott Fran- 

cziaországba. A legitimisták organuma „Union 

liberalett szerint a két bourbonág fusiója még 

nem létesült. 
Parma. Közép-Olaszhonban folyvást 

esik, az Appenineket hó boritja. 

Nagy-Enyed, junius 15. 

Elérkezett a nagy nap, melyen a megyei átalakulás 

ujabb stadiuma ns. Alsó-Fehérmegyében is kezdetét vevé. 

Az 1870.: XLII. t. cz. mely a megyerendezést az ujabb 

kor szellemének és irányelveinek megfelelőbb alakba 

önteni kivánja, a nagy czélhoz méltó érdeket keltett me-" 

gyénk bizottmányának tagjaiban is, kik a közel s távol 

vidékből szép számmal gyültek össze. Kitünőleg volt 

képviselve a román papság is, élükön az általános tisz- 

teletben álló balázsfalvi érsek Váncsa János ő excájával, 

ki éljenzéssel fogadtatott a tagok részéről. 
Főispán mlgos Popány György ur tetszéssel foga- 

dott megnyitó beszédében a gyülés tárgyát előadván, 

felolvastatott a m. kir. belügyminiszteri leirat, mely az 

emlitett t. cz. 94. §-ban felsorolt teendők végett a mai 

napra összehivott bizottmányt tevékenységre szólitja fel. 

Erre megkezdődött az érdekeltséggel várt és sok szenve- 

délylyel folyt vita. Főjegyző Slafkovics J.-nak azon in- 

ditványára, hogy legalább 50 tagból álló bizottság vá- 

lasztassék a törvény által rendelt tervezet elkészitésére, 

ügyvéd Gaitanu M., a románok által pártolt, azon ellen- 

inditványt tevé, hogy csak 30 tag választassék és ezek 

fele román legyen. Mi természetesebb annál, hogy a pa- 

ritás a románok részéről nemzetiségi kérdésül vétetvén, 

számosan vettek részt az erre kifejlett vitában. Rendre 

lőnek azonban czáfolva a felhozott alaptalan állitások s 

az inkább rabbulisticus érvek a többség szónokai által. 

kik közül méltán ki lehet emelni b. Kemóny István, Gyar- 

mathy S. és Kis Bálint correct és igazsággal meggyőző 

előadásait. A majdnem ingerültté vált vitának főispán ő
 

miga a szavazással vetett végett, melyben — az ellen- 

próba után is — kiderült nagy többség elfogadá a főjegy- 

zői inditványt. A bizottságba ajánlott 55 tag a következők: 

Árkosi Károly, Arányi Béla, Bogdán Lajos, Dr. 

Botz Józset, Biró Miklós, Briadusán Jakab jogtudor, 1 

az eszköz a ezélra E holyesat 

Boér Ferencz, Biró Lajos, Bálint Simon esperest, Csató 

János, Csaklean Sándor, Duca Bazil, Dr. Donogány Ja- 

kab, Enyedi, Lajos, Finna, István, Gyarmathy Sámuel, 
Gáspár János, Gajzágó Tivadar, Gálu János, Gaitán Mik- 

lós, Harsianu Bazil, Henter Gábor, Imreh Ferencz, Joks- 
mann Nándor, br. Kemény István, br. Kemény Géjza, 
Kasza Dániel, Kis Bálint, Köblös Miklós, Kovács Sándor, 
Lengyel Károly, Medgyes Bálint, Miksa Miklós, Moldo- 
ván Miklós, Mezei Gergely, Ninger Ignácz, Mikola Máté, 

Papfalvi Konstantin, Pápai V. Elek, Patitia Rubin, Papp 

Ágoston esperest, Rátz György, Roth Frigyes, Oberth 

József, Sándor Elek, Szalántzi Lajos, Slatkovits Jakab, 

br. Splényi Henrik, Szalánczi Lőrincz, Sándor Miklós, 

Töth Ferencz, Tóbiás Dénes, Török Antal, Tordosán 

Sándor, Zeyk Antal. 

Az ajánlottak közül kifogás senki ellen sem lévén, 

elfogadtattak és határozatba ment, hogy az elkészitendő 
munkálat jövő augusztus 16-án tartandó közgyülésen 

terjesztessék elő, ezzel a főtárgy felett a tanácskozás be- 
végződött. Következett a szentesitett törvények kihirde- 
tése és felolvastatott a pénzügyminiszternek f, hó 4-én 

2653 sz. a. rendelete, mely tudatja a megyével azon 

összeg nagyságát, mit közigazgatási költségei fedezésére 
fordíthat. Tordamegyének azon felhivását, melyben a 

megyét a M.-Ludasnál épitendő marosi hid épitésében 

részvétre szólitja, a bizottmány nem fogadhatta el, El- 

határoztatott továbbá Tövisen az ott állomásozó huszárság 

számára 50 lóra való kőistállót emelni megyei költségen. 

Több tárgy nem lévén, főispán ő mlga a terem él- 

jenzése közt bezártnak nyilvánitotta az érdekes gyülést, 

melyet a diszes 100 teritékü ebéd követett. Az ő felsé- 

geikre tett köszöntés után az érsek ő exciája emelt poha- 

rat a főispán urra hosszas éljenzés között, mely mind- 

annyiszor nyilvánult, midőn ő exciájára, többször ismé- 

telten főispán ő mltsgára, b. Kemény Istvánra, a m kir. 

miniszteriumra, kir. biztos ő exciájára, az uj igazság- 

ügyminiszterre, az egyetértésre, stbire történt köszöntés 

a 3 hazai nyelven. 

Délután szükebbkörü gyülés tartatott; a megye- 

rendezési munkálat miként leendő vitelére nézve két 

részre oszlott a bizottság saját elnökök alatt, az egész 

főispán ő mltsága elnöksége alatt maradván. Az egyik 

rész az árva ügyeket, a másik a 918. jelzett többi mun- 

kálatok rendezését fogja vinni 

Óhajtjuk, hogy a munkálat, mely az uj megye 

alapjait veti meg, megfelelő legyen a tagokhoz kötölt 

pizalomnak s megfelelő az erős és egészséges kifejlődés 

azon kivánalmainak, melyeket a megváltozott viszonyok 

folyama követel. T.. 

Legujabb táviratok. 
Ems, jun. 14. Az orosz czár Bécsből magához 

rendelte az orosz követet Novikoffot állitólag a magyar 

királylyal való találkozás előkészitése végett. 

Berlin, jun. 14. A dotatió-ügy feletti vita szer- 

fölött heves volt. Moltke izgatottan hagyta oda az ülést. 

Bismarck rendkivül felindult. Erre aztán név szerinti 

szavazás következett. 

Berlin, jun. 15. Ma záratott be a bir. gyülés 

királyi trönbeszéddel. Reméli, hogy Elsass-Lothringia a 

nagy német haza benső szövetségesévé váland, hogy a 

Francziaországgal kötött béke tartós leend. 
Madrid, jun. 15. A cortes-ülésben Sagasta a 

dalmi elvei szétbomlasztó hatásuak. Egy, ezen egylet 

érdekében tett inditvány elhangulag elvettetett. 
Páris, jun. 15. A köztársasági baloldaliaknak 

egy manifestuma — 81 tag által aláirva azzal vá- 

elnapolása végett Bordeauxban tett fogadásukat megsér- 

tették. A vidéken kérvényeket gyüjtenek, melyek a régi 

kormányzat helyreállitását, és az Olaszország ügyeibe 

való beavatkozást kérelmezik. A manifestum azért ki- 

vánja a választásokat, hogy az ország valódi érzülete 

kitünjék; s kinyilatkoztatja, hogy a köztársaság az egye- 

ságért kezeskedik. - A ,Patrio! szerint a Párisban 

vasárnap tartandó szemlén Anglia, Ausztria, Olaszország, 

Egyházi szervezet. 
III. Az egyházi főtanács szervezete. 

láttassanak el, eszközül van szánva 
felelősség alall, rendes 

közökről drekd 
nélkül mellőzni lehetetle 

egyházi ü 

ő hivatalos. dolgait kez i 

őtet a ddyeké fel 

mind meg annyi akadályokat 

nemzetközi munkás-egylet ellen beszél, melynek társa- 

dolja a monarchikus pártot, hogy a politikai kérdések 

düli kormányforma, mely a béke-, munka- és bizton- 

Belgium és Spanyolország képviselői is ekel lesznek. 

tudja, hogy a közigazgató 
ülnökök hiányában, va misvas giben en 
hanem abban, hogy a titkár a hivatalos 
zitására, ugy mint: levéltár rendben tart 

tali egret és ukókas 

Vannak ugyan utkári egét ittokok 
csekély fizetésök miatt mindezekre csak o 
msőgek vállukozmb, k l ik más kölal 

kézőleg, ha azon összeg, 
sére van szánva, minthogy e 

dittatnék, a kitüzött ezél fogan 
ben lenne eltalálva, mert 
igazitás tárgyainak nem g 

hogy a titkár meg ne győzi 
vállait nem fogják terhelni 
csolatos teendők; Ratenkó 

nácsi egyének vála 
is rendes űzetéss 

lozsvárt székelő polgári nér 
fizetésbe levő, vallásunkat követő 
kerülnének ki, kik versenyezve az ülnö 
tal kötelessége teljesitése körüli buzgal 

tenni se lehet, hogy fizetést fogadnát 
égetőbb szükség oly számvevői hivatalt 
egyházi főtanács mellé, mely inlő 
elégséges személyzettel ellétvvn 
minden községi, megyel, 
pitványi közv 
vizsgálatát végezni k eamtéat mert 
körvszvont rendbe renő biztonságba 

alkotmány megállapításáná 

engedik, hogy az 
kezetességeit megta 

alakulásakor lehetnek kövelkeze 

anyaszentegyház : szervezetében is fel 

előbbi okhoz járul mé az, 
alólról még 1861-ben 

de ha áto 
sr felötli 
kotmány azon 

(Vége.)) 

Azon intézkedés, hogy az állandó razló- 
tanács választott ülnökei rendszeresített fizetéssel 

ra hogy ügyei 

gy nya 
e kételkedni ké ele 



et paralyzál- 
száma által, 

ugy 
fzte csupa közlk iránti énák szerint szen- 

kitüntetett ésválasztásáltal kiszemelt diszhivatal- 
nokok levén, állomásokhoz semmi oly érdek nincs 

tve, mely a közérdekkel összeütközésbe jöhes- 
mely a közérdek helyébe a hivatallal járó ér- 

deket állitsa, s ez okból veszélyhozó nem lehet. 

lehetett olvasni, hogy a fő consistorialis szervezet- 
k ezen szabályellenes összealkotásán sokan fenn- 
adtak, sőt e felett értekezés is jelent meg azt 

gyakorlatilag érvényre emelni, igen egyszerüleg 
lehetséges teljes megnyugtatására azoknak, kik e 
miatt aggódtak és pedig ugy, hogy a végrehajtó- 
hatalom közegei külön teremben ülésezve az állam 
főgondnok elnöksége alatt végezzék, a törvényho- 
zótest befolyása nélkül, a hatóságuk alá tartozó 

i kóőziígazgatás ügyeit, ezekre nézve a törvényhozó- 

test kérdéseire felvilágositással szolgálni kötelezett- 

nitve, testületéből választot elnök alatt más teremben 
végezné az elébe tartozó tárgyakat, ugymint: tör- 
vényhozást, költségvetés megszavazást, gondnokok, 

ttdanárok választását, vagy ha ugyan e teremben 
maradnak a törvényhozás kérdéseiben, csak tanács- 
kozási joggal birhassanak a végrehajtás tagjai, döntő 
zavazat csak a képviselőket illetvén meg, mely 

végre, hogy a szavazatok kivehetők legyenek, külön 

adokon foglalnának helyet. 
Fennebb fel van fejtve az ottan felhozott 

okokkal, hogy az adománynak képviseltetése az 
egyházban oly méltó helyet érdemel, mint a nagy 
földbirtok az államban, sőt képviseltetésének el- 
mulasztása az anyaszentegyház czéljai megvalósi- 
tásának hátránya nélkül meg nem történhető. Ennek 
alósítása azonban azon ovatosság mellett lenne 

alkalmazásba veendő, a visszaélések kikerülése 
véget hogy az szorosan körülíratnék; például a 

kerületi közgyülésen képviseletre, választáson ki- 

vül döntő szavazattal, csak oly adományozók len- 
mének jogosultak, kiknek adománya iskolai czé- 
lokra háromezer forinton alól, papi fizetésben álló 
adományuk, évenkénti kétszáz forinton alól nem 
esnék. Lehetett oly véleményt olvasni, hogy az 
visszaidézné az elébbi rendi alkotmány alapján 

nyugodt szerkezetben gyülöltté vált patronusok 
korát, hogy a képviselet fogalmába be nem illik; 
de amaz elébbi alkotmányban előforduló patronus 
név, hogy nem egy értelmű az adományozó fo- 

galmával, jogtörténelmi adatokkal bé van bizo- 

nyitva*) mert az oly birtokos nemeseket jelen- 
tett, kik a nemzeti fejedelmek korában kapuszám 

Cásd Dózsa : Egyházjogtan. 

apot igazolható az egvhznak társa- 
az által, hogy a két hatalom- 

Azonban, ha az egyház szorosan kiván ahoz 
agaszkodni, hogy a szervezet a képviseleti alkot- 
nynak minden következetességeit megtartsa, mert 

séggel; ugy másfelől a törvényhozótestület elkülöő- 

szerint adózó jobbágyokkal birtak, és ezen minő- 

ségök szerint országgyülési tagok is voltak, mind- 

addig, mig ezen joguk az 1791-ki törvényezikk 

által nem korlátoltatott. 
Egyházi szervezetünk kérdésének helyesen 

megoldása minél nehezebb, annál inkább igénybe 
veszi a tőbb oldalróli megvitatást. Az irodalmi 
téren eszmecserék közlésével csak igy nyilhatik 

alkalom arra, hogy a kitisztázott, gyakorlatilag 

életre való eszmék, talpra esett fogalmak kiválasz- 

tathassanak, felhasználtassanak az alkotmány össze- 
állitásánál. Ha szintén véglegesen meg is lenne 

szavazva a szervezet, annak revisiója a szüksége- 

seknek fölismert kijavitások végett nélkülözhetetlen, 

főleg azért is, hogy a kerületi közgyülés szerve- 

zetével a megyei és községi szerkezetek egybe- 

hangzásba hozassanak ; tehát jelen véleményezés 

elkésettnek annál kevésbé vehető; mert a szer- 

vezet a maga teljes összefüggésében bevégezve 
nincs. t. 

Varsó alatt nagy tábor alakult, melyben a 
hadi gyakorlatok tartama csak f. é. september 17-ével 

fog végződni. Folyó hó 13-án ezen táborba szállt, a 
„Russky Invalid" szerint: a 3-dik gárda hadosztály, a 

2-dik és 3-ik granátos hadosztály és a 6. és 10-ig gya- 
log hadosztály a hozzá tartozó tüzérséggel együtt, azután 

az 1-ső vadász dandár C4 zászlóalj), a 4-dik és 5-dik 
doni kozák ezred, 1 gárda lovas hadosztály a 3-ik lovas 

tüzér üteggel, a kubani kozák ezred a 3-ik lovas had- 

osztály 1 lovas tüzérdandárral. Ezen csapatok hadgya- 

korlatai 11/, hónapig tartanak. Kivonulásuk után 3 gya- 
log hadosztály, 2 kozák ezred, 1 vadász dandár, 2 ár- 
kász zászlóalj, 2 távirászati park és 2 hidász zászlóalj a 

hozzá tartozó tüzérséggel vonul be a táborba. Az összes 
katonaság ezen idő alatt uszásra is fog tanittatni. Ezen 
táborban összesen valami 100,000 ember fog összegyülni. 
Hasonló nagy tábor Pétervárnál a Krásnoje szjelo mellett 
is lesz. 

uUJDONSÁGOM. 
Előfizetést nyitunk a „Kol. Közlöny"-re: 

félévre 6 frt, évnegyedre 3 frt o. é. 
T T. olvasóinkat kérjük, méltóztassanak 

féléves és évnegyedes előfizetéseiket junius 
20-ig megujitani, nehogy a lap szétküldésében 

fennakadás történjék. 
— A katonai határőrség bekeblezése tárgyá- 

ban közelebb a határőrvidékiekhez intézett kir. mani- 
festum fog megjelenni. 

—- Kolozsmegye bizottmányi gyülése meg- 

választá az uj megyerendezést előkészitő bizottságot. 63 

tagból áll, elnöke a főispán, jegyzője a megyei főjegyző. 
A szakosztályok is megalakultak. A kiküldött bizottság 

julius végére remél készen lenni a munkával. 
— A normalis oskola kertjében tegnap csinos 

tavaszi tánczmulatságot rendeztek, melyben a kolozsvári 
elegans hölgyvilág is szép számmal vala képviselve. 

t. Az ev. ref. egyháznak f. hóban tartandó 

synodusára N.-Enyeden általános a készülődés. Várják 
az erdélyi egyházmegye főtiszt. püspökén kivül Török 

József superintendenst is. Szombaton, 17-kén lesz a 

megérkezés, midőn az ifjuság fáklyás zenével fog tiszte- 

legni. Vasárnap, 18-án lesz az ünnepélyes megnyitás. 
—– A pesti munkásmozgalom folytán eddigelő 

összesen 24 pesti és bécsi socialista fogatott el. Az áta- 

sok tartattak s a talált levelek mind lefoglaltattak. Az 

egyleti hivatalnokoknál ugy a hivatalos, mint a magán 

irományokat és könyveket is lefoglalták. 
—- A dunaszabályozási munkák elvállalása 

iránt beadott ajánlatok jun. 15-én bontattak fel a közle- 

kedési ministeriumban. Összesen négy ajánlat érkezett 

be: az angol-osztrák bank és Klein testvéreké, a Morton 

Greenhill angol mérnöké, a Pongrácz testvéreké, végre 

az osztrák épitő társaságé. 

— Helyreigazitás. A ,„Kolozsvári Közlöny" 

68. és 69. számaiban 180. hirdetési szám alatt megje- 

lent, a kolozsvári m. kir. bányaigazgatóság által 2595. 

szám alatt hirdetett pályázat a nagy ági és nem nagy- 

bányai bányatanácsos-főnöki állomásra vonat- 

kozott. E sajtó-bibát ezennel kiigazitjuk. 
—- Hoffmann Pál „Jog- és államtudományi 

folyóirat" ezimü vállalatot inditott meg Heckenast Gusz- 
távnál, mely évnegyedenként fog megjelenni. Ezuttal az 

első két évnegyedre szóló füzetek jelentek meg követ- 

kező tartalommal: Előszó. Hoffmann Páltól. Az önkor- 

mányzatról. Dr. Lechner Ágoston egyetemi jogtanártól. 

A bünrészességről. Dr. Schnierer Aladár jogakadémiai 

tanártól. Kritikai rovat. Dr. Óváry és Matlekovits magán- 

tanártól. Külirodalmi szemle. Dr. Pulszky Ágost, dr. 

Concha Győző és Csillag Gyulától. Irtványok. Sgh. Őv. 
és Csllg -tól. Tartalmát jövőre is monographiák, érde- 

kes jogesetek tudományos fejtegetései, külföldi kritikai 

javaslatok, s „Irtvány" czim alatt a balvélemények osto- 
rozásai teendik. A folyóirat előfizetési ára egy évre 4 frt, 
— azonban a „Jogtudományi Közlöny" előfizetői 2 ífrtért 

kapják. 

— A lippai gyógyforrás ismertetését küldék 

be lapunkhoz. Ebben Dr. Roth Albert aradmegyei főor- 
vos ismerteti e CAradmegyében az erdélyi vasutón Arad- 

tól 3-ik állomás) fürdő vidékét, az ásványvizek vegy- 

tartalmát, a fürdőhelyiségek minőségét. A lippai vizek 
minden az organismust elgyengitő korok után nagy ha- 

tással vannak; ugy üdült gyomor és bélhurutban, gége, 
légcső és az ivarszervek különböző bajaiban, de kiválóan 

a gümőkorban igen kielégitő hatásuak. A füzetecs- 

kében elő van adva a használati mód s az életrend is. 

— A Divald és Wagner vezetése alatt Bedő 

Albert által szerkesztett „Erdészeti Lapok"-nak, mely az 
országos erdészeti egyesület közlönye, tizedik évfolyamá- 

ból a VI-ik füzet megjelent következő tartalommal: Er- 

dély kincstári erdőségeiről. A fák nedvfargásáról. A nagy- 
marosi gesztenyés erdőről. Erdőtermények árjegyzéke. 

Különfélék. Populus piramidalis foemina. Tavaszi jegyzék. 

Makk- és gubacstermés. Csür-üzem. Erdészeti kinevezés. 

Uj könyvek. Erdészeti segédtáblák. Erdőtenyésztéstan. 

— Az emsi fürdőbe, hol most az orosz czár 

időzik, Vilmos császáron kivül sok fejedelmi vendég vá- 
ratik. A szász, würtembergi, badeni, hesseni stb. ural- 

kodók már közelebb meg fogják látogatni a két császárt 
a történelmi nevezetességü fürdőben. A czár tiszteletére 

junius 13-án rendezett bengáliai tüz pompás volt. A 

czárral jött Alexis főhg., Schuwarolt gr. és más udvari 
tisztek. Az indóházban a császárné, a würtembergi ki- 

rályné, a badeni nagyhgné stb, fogadták a czárt. 
— Berlin a diadalünnepre roppant mérték- 

ben készül. A Künstlerlocalt 15 lábnyi magas Germá- 

nia fogja disziteni, melyet Teschendorf fest. A Germánia 
jobbján egy porosz, balján egy bajor katona áll, felettük 

óriási császári korona. - A müvészetek kir. akademiá- 

jának patotáját a tábornokok arany alapra festett arcz- 

lános munkásegylet több tagjainak lakásán házmotozá- képei fogják disziteni. – A potsdami kaput 18 lál yi 
Viktoria ékiti, melyet Schultz szobrász Rómából ké. 
A mellékalakok Begas tanár müvei; mig Siemering ép 
tész a Germánia szobra számára 63 lábnyi reliefet dol- 
gozott ki, mely „a német népet fegyverben tünteti elő 
Ugyancsak a potsdami kapun az Alsatia óriási szobrát 
már leleplezték. Kövön ülve és szemeit ég felé irányozva, 
balkezét szivéhez szoritja, mig jobbjával a kialvó fáklyát 

a föld felé tartja. A Lotharingiát most állitják fel. A 
brandenburgi kapun levő Victoria s a Berolina a hallei 

kapu előtt, villanyos fénynyel nagyszerüen fognak meg- 

világittatni. A Victoria feje fölött 500 fénysugár a fölkelő 

napot fogja előtüntetni. A csillagda kupoláján 500 lam- 

piont gyujtanak meg, melyek büvös világitást terjesztenek. 
—– Mészáros élez et contra. Történt vala pe- 

dig egy jász városban, hogy bizonyos ember elküldé 
szolgálóját a mészárszékbe félfont husórt. A székáll 
modorosan kérdi a leánytól : ntán vendégetek van ?*. . 
Ugyanezen mészáros igen érié a font leszámitást. Ez 
esemény után néhány napra a mészáros személyesen 
vásárolt egy font czukrot egy uj boltban, azonban a ke- 
reskedő jónak látta 3/, fonttal elégiteni kia székállót, ki 
ezt nem állhatta meg szó nélkül. A kereskedő azonhan 
kész volt a felelettel: „én ugyan soha sem küldtem visz- 
sza a te 3/, font husodat, — mérd meg a magad mér- 
tékével. 

- A ,Kelet" ujdondásza azt irja, hogy mi a 
„K e ,bukuresti eredeti levelei"-ből „önálló czikket ke- 
Tekit ettünk. Fölhivjuk : jelölje ki a k. Közlöny" azon 
czikkét, mely az „eredeti" levelekből kerekittetett. 

Árjegyzék a Kolozsvártt junius hó 15-én tartott 

hetivásárról, (alsó a. mérő középár.) Tisztabúza 5 frt. 
80 kr. Elegybúza 4 frt. 60 kr. Rozs 3 frt. 82 kr. Árpa 
— frt. — kr. Zab 2 frt. 10 kr. Törökbúza 3 frt. 98 kr. 
Pityóka 2 frt. 30 kr. Marhahús fontja 23 kr. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Jun. 16-ról: 50, Metalligues 59.10. 50, Nemzeti 

kölcsön 68.95. 1860-diki államkölcsön 100.20. Bank- 
részvények 782. Hitelrészvények 290.60. London 123. 
80. Ezüst 121.50. Cs. kir. arany 5.88. Napoleon- 
dor 9.83. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 79.80. 
Temesi 77.75. Erdélyi 76.75. Horv.-Slavon 85.75. 

Tulajd. és felelős szerkesztő : Sándor József. 

Nyilttér. : 

C168) 16–30 

Titkos betegsegeket 

tehetetlenséget 
(elgyengült férferőt) 

gyógyit gyökeresen fényes és tartós siker 
biztositása mellett 

HANDLER MÓR 
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként délelőtt 11 órától 1-ig és 

délután 3 órától 5-ig. 

Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutcza 13. szám 
I-ső emelet 14 sz. 

nDijjal ellátott levelekre azon- 

nal válasz adatik. 
EK 

Beküldetett. 5 
Egy betegség sem képes a delicat Revalesciére 

du Barry-nak ellentállani, a mely gyógyszer és költség 
nélkül minden gyomor-, ideg-, mell-, tüdő-, máj-, mi- 

, takonyhártya-, lélegzés-, húgyholyag- és vese- 
bajokat, gumót, aszkórt, mellszorulást, hurutot, emész- 

klt aranyért, vizkórt, hideglázt, szédülést, vértolulást, 
fülzugást, émelygést és hányást, még a terhesség 
alatt is, húgyfeszt, búskomorságot, sorvadást, csúzt, 

szvényt sárgaságot gyógyit. — Kivonat 72,000 el- 

ismerésből gyógyitásokról, melyek minden gyógyszerrel 
daczoltak. Elismervény sz. 57,942. 

Glainach, julius 14. 1867. 
Borzasztó gyomor- és idegbajomban, Isten után 

egyedül az ön Revalesciére-jének köszönhetem életemet. 
Godez János, a glairnai plébánia provisora. 

U. p. Unterbergen, Klagenfurt mellett. 
Elismervény sz. 62,914. 

Weskau, september 14. 1868. 
Miután idült aranyér, májbetegségek és dugulás 

ellen évek óta minden lehető orvosi segélyt siker nélkül 
használtam, kétségbeesésemben az ön Revalesciére-jéhez 

vevék menedéket. Nem tudom a jó Istennek és önnek 
eléggé kö zönni ezen becses természeti ajándékot, a mely 
reám nézve kiszámithatlan jótékonyságu volt. 

Steinmann Ferencz. 
Táplálóbb levén a húsnál, a Revalesciere felnöttek- 

nél és gyermekeknél 50-szer behozza árát gyógyszerek- 
kel szemben. 

1, fontos bádog szelenczékben 1 frt. 50 kr. 
1 6b 2 írt. 50 kr, 2 tb 4 frt. 50 kr.,, 5 10 frt., 
12 G6 20 frt., 24 36 frt. 
Revalesciére csokoláde poralak- és táblákban : 

12 csészére 1 frt. 50 kr. 24 csészére 2 frt. 50 kr. 

148 csészére 4 frt. 50 kr. poralakban 120 esészére 10 ft. 
288 csészére 20 frt. 576 csészére 36 frt. 

Kapható : Barry du Barry és társa által Bécsben, 
Vallfischgasse 8. és Faukal József füszerkereskedésében, 
Pesten Töröknél, Brünben Eder F.-nél, Kolozsvártt 
Binder K. úr gyógytárában bel-monostorutcza a Re- 
doutte során. Továbbá: KronstádterJózsef urnál 
kül-monostorutcza 134 sz., bel-monostorutcza 175 sz. 
és főtér 2. szám a zálogintézetnél, valamint minden vá- 
rosban jó gyógyszerészeknél és füszerkereskedőknél; a 
bécsi ház ezen feljül mindenüvé elküldi postai utalvány 
vagy utánvét mellett. 
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Kül-monostor-utczába közel 1224 
Cóöl kiterjedésü 

nagy kert két lakházzal 
akár egészszen, akár három részre osztva 

eladadó. 

Miről, valamint más a város akár mely 
részébe található házak és telkek, ugy 
falusi birtokok eladásáról értehezhetni 
lehet kis-mester-utoza 147 számu háznál 

Szenkovich Mártonnal. 

ő 
Galéne-betöcskendezés. ? 

keletkezőt, valamint kifejlettet, és egé- 
szen idültet. 

Maager Vilmos, Bécs, 
Baáckerstrasse 12. sz. 

Kapható Pesten: TÖRÖK özee 
gyógyszerész urnál. 

Gyógyit fájdalom nélkül 3 nap alatt 

Központi főraktár az osztrák- 

Egy üveg ára használati utasitás 

z 

minden húgycső-kifolyást, ugy most 

magyar birodalom számára: 

mellett 3 frt. 70 kr. 

eeeesó 

Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvártt. 


